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— У мя не яшчэ ад но пы-
тан не: ска жы це, ка лі лас ка, а 
наколь кі па він на па вы шац ца 
пен сія пас ля да сяг нен ня 75 
га доў?

— Што да ты чыц ца ўзрос-
та вай да пла ты пры да сяг нен ні 
ча ла ве кам 75 га доў, то яе па-
мер скла дае 75% мі ні маль най 
пен сіі па ўзрос це. Сён ня па мер 
мі ні маль най пен сіі па ўзрос це 
роў ны 424 858 руб лям, зна-
чыць, па мер уз рос та вай да-
пла ты — 318 644 руб лі.

* * *
— Што змя ня ец ца ў пен-

сі ях за вы слу гу га доў у на-
стаў ні каў з 2017 го да? Коль-
кі трэ ба ста жу, які ўзрост? 
(Пы тан не прый шло па элект-
рон най по шце.)

— Уз рост для пры зна чэн ня 
пен сій за вы слу гу га доў бу дзе 
па сту по ва па вя ліч вац ца, як і 
агуль ны пен сій ны ўзрост — па 
6 ме ся цаў за год, але не больш 
чым на 3 га ды ў агуль най скла-
да нас ці. Для на быц ця пра ва на 
гэ тую пен сію па тра бу ец ца спе-
цы яль ны стаж, пра цяг ласць 
яко га за ста ец ца ра ней шым: для 
жан чын — не менш за 25 га-
доў, для муж чын — не менш за 
30 га доў пе да га гіч на га ста жу.

* * *
— Вас тур буе Лі шак Ва-

лян ці на Аляк санд раў на, я 
жы ву ў Мя дзель скім ра ё не. 
Я ад пра ца ва ла 24 га ды да-
яр кай у саў га се, по тым гэ та 
быў кал гас, да лей — ГАА. 
Ле тась мне споў ні ла ся 50 
га доў, і я па лі чы ла, што мне 
хо піць гэ та га ста жу, каб пай-
сці на льгот ную пен сію. Але 
ака за ла ся, што ва ўста но ве 
не за ха ва лі ся ад па вед ныя 
да ку мен ты, якія б да зво лі лі 
мне зра біць гэ та. Я не ма гу 
па цвер дзіць, што вы кон ва ла 
ўста ноў ле ную нор му: аб слу-
гоў ва ла пэў ную коль касць 
па га лоўя. За 1991 год на огул 
ня ма на ват да ку мен таў, якія 
б па цвяр джа лі, што на ша ар-
га ні за цыя пра ца ва ла...

— Ва лян ці на Аляк санд раў-
на, ор га ны са цы яль най аба ро-
ны пры ма юць ра шэн не толь кі 
на пад ста ве па да дзе ных да ку-
мен таў. У та кой сі ту а цыі, без 
да ку мен таль на га па цвяр джэн-
ня ўсіх умоў, якія да юць пра ва 
на да тэр мі но вую пен сію, на 
жаль, пы тан не аб яе пры зна-
чэн ні не мо жа быць вы ра ша-
на ста ноў ча. Са свай го бо ку, 
ма гу ска заць, што пра ца даў ца 
ня се ад каз насць за за ха ван не 
да ку мен таў, не аб ход ных для 
пры зна чэн ня пен сіі, а так са ма 
за іх ня поў нае афарм лен не. І 
ка лі вы лі чы це, што вам на не-
се ны ма тэ ры яль ны ўрон, вы 
мо жа це звяр нуц ца да свай го 
пра ца даў цы па яго кам пен са-
цыю ў доб ра ах вот ным па рад ку 
аль бо ў суд.

* * *
— Гэ та Гер ма но віч Тац ця-

на Мі ка ла еў на, г. За слаўе. Па-
тлу мач це, ка лі лас ка, ці ўклю-
ча юц ца ў пра цоў ны стаж пе-
ры я ды вод пус ку па до гля дзе 
дзі ця ці да да сяг нен ня ім уз-
рос ту трох га доў?

— Тац ця на Мі ка ла еў на, 
пе ры яд вод пус ку па до гля дзе 
дзі ця ці да да сяг нен ня ім уз-
рос ту трох га доў уклю ча ец ца 
ў агуль ны пра цоў ны стаж, але 
ён не ўва хо дзіць у стра ха вы 
стаж. Ме на ві та стаж пра цы з 
упла тай стра ха вых унёс каў 
фар мі руе пра ва на пра цоў-
ную пен сію. У якім го дзе вы 
на ра дзі лі ся?

— У 1972-м.
— Зна чыць, згод на з сён-

няш нім за ка на даў ствам, вам 
не аб ход на бу дзе мець 20 га-
доў стра ха во га ста жу. Ка лі іх 
не бу дзе — не бу дзе і пра ва 
на пра цоў ную пен сію. Ка лі 20 

га доў стра ха во га ста жу ёсць, 
то да яго бу дуць пры баў ле ны 
і га ды, ка лі вы зна хо дзі лі ся 
ў вод пус ку па до гля дзе дзя-
цей. І ў су куп нас ці гэ та бу дзе 
скла даць стаж пра цы, з улі кам 
яко га бу дзе вы лі чац ца па мер 
пра цоў най пен сіі.

* * *
— Ці мо жа на стаў нік па-

чат ко вых кла саў, які афор-
міў пен сію за вы слу гу га-
доў, пра ца ваць на мес ні кам 
ды рэк та ра па вы ха ваў чай 
пра цы ва ўста но ве аду ка цыі 
і атрым лі ваць гэ тую пен сію? 
(Пы тан не прый шло па элект-
рон най по шце.)

— У ад па вед нас ці з ар ты-
ку лам 83 За ко на Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь «Аб пен сій ным за-
бес пя чэн ні» пен сіі за вы слу гу 
га доў у пе ры яд ра бо ты, якая 
дае пра ва на гэ тую пен сію, не 
вы плач ва юц ца. Пра ца на па-
са дзе на мес ні ка ды рэк та ра 
па вы ха ваў чай ра бо це пры 
вы ка нан ні ўста ноў ле ных за ка-
на даў ствам умоў уклю ча ец ца 
ў спе цы яль ны стаж пра цы, які 
дае пра ва на пен сію за вы слу-
гу га доў, та му ў пе ры яд та кой 
пра цы вы пла та на зва най пен-
сіі не ро біц ца.

* * *
На ступ ныя два пы тан ні ад 

чы та чоў, пры сла ныя нам па 
элект рон най по шце, мы аб'-
яд на лі, та му што ад каз на іх 
спе цы я ліс ты Мінп ра цы да лі 
адзін і той жа.

ПЫ ТАН НЕ 1: Мая ма ма на-
ра дзі ла ся 17.01.1962 го да. З 
1 жніў ня 2015 го да з ёй не 
пра цяг ну лі кант ракт, і з гэ та-
га ж ча су яна зна хо дзіц ца на 
ўлі ку ў ор га не па пра ца ўлад-
ка ван ні. Агуль ны пра цоў ны 
стаж у яе 34 га ды. Па на кі ра-
ван нях у пра ца ўлад ка ван ні 
ёй ад маў ля юць. Ці мо гуць 
яе ад пра віць на пен сію да-
тэр мі но ва і што для гэ та га 
па трэб на?

ПЫ ТАН НЕ 2: Пад ка жы це, 
ка лі лас ка: у сту дзе ні 2017 
го да мне спаў ня ец ца 55 га-
доў. Згод на з но вым за ка на-
даў ствам тэр мін да сяг нен ня 
пен сі йнага ўзрос ту ў мя не 
бу дзе ў лі пе ні 2017 го да. 
Уста но ва, у якой я пра цую, 
зна хо дзіц ца ў ста дыі рэ ар га-
ні за цыі. Мая па са да, хут чэй 
за ўсё, бу дзе ска ро ча на. Ка лі 
мя не ска ро цяць, ці маг чы ма 
да тэр мі но вае афарм лен не 
пен сіі?

АД КАЗ: Та кая маг чы масць 
пра ду гле джа на За ко нам Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь «Аб за ня тас-
ці на сель ніц тва Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь». Бес пра цоў ным, якія 
ма юць пра ва на да па мо гу па 
бес пра цоўі на пра ця гу 52 ка-
лян дар ных тыд няў (г.зн. жан-
чы нам пры на яў нас ці ста жу 
пра цы не менш за 33 га ды), па 
пра па но ве служ бы за ня тас ці 
пры ад сут нас ці маг чы мас ці для 
пра ца ўлад ка ван ня мо жа быць 
пры зна ча ная да тэр мі но вая пен-
сія, але не больш чым за 1 год 
да да сяг нен ня агуль на ўста ноў-
ле на га пен сій на га ўзрос ту.

* * *
— Ку шэнь Ула дзі мір Анд-

рэ е віч з Бра гі на вас тур буе. 
Мне 59 га доў. Я маю дру гую 
гру пу ін ва лід нас ці па агуль-

ным за хвор ван ні. Ска жы це, 
ка лі лас ка, праз коль кі ча су 
пас ля ўста наў лен ня ды яг на-
зу і па ста но вы МРЭК мне па-
він ны пры зна чыць пен сію? 
Ці ёсць тут ней кі рэг ла мент?

— Пен сія па ін ва лід нас ці 
пры зна ча ец ца з дня ўста наў-
лен ня гру пы ін ва лід нас ці, ка лі 
зва рот па яе ад быў ся на пра-
ця гу трох ме ся цаў пас ля за кан-
чэн ня агля ду ка мі сі яй. Інакш 
ка жу чы, вам трэ ба звяр нуц ца 
па пен сію не паз ней чым праз 
тры ме ся цы пас ля ўста наў лен-
ня гру пы ін ва лід нас ці. Ка лі ж 
у вас ма юц ца ней кія пы тан ні 
па тэр мі нах яе ўста наў лен ня, 
то з імі не аб ход на звяр тац ца 
ў МРЭК аль бо ў Мі ніс тэр ства 
ахо вы зда роўя.

* * *
— Мя не за вуць Грам коў-

ская Ма рыя Ула дзі мі ра ўна, я 
з Дзят лаў ска га ра ё на. 2 сту-
дзе ня гэ та га го да мне споў-
ні ла ся 80 га доў. Я пра чы та ла 
ў га зе це, што мне па ло жа на 
да баў ка да пен сіі 400 ты сяч 
руб лёў. А мне да лі 300 ты-
сяч. Ча му так?

— Ма рыя Ула дзі мі ра ўна, тлу-
ма чым вам: уз рос та вая да пла-
та ўста наў лі ва ец ца з ме ся ца, 
на ступ на га за ме ся цам да сяг-
нен ня пэў на га ўзрос ту (75 або 
80 га доў). Да да сяг нен ня 80-га-
до ва га ўзрос ту вы атрым лі ва лі 
ўзрос та вую да пла ту да пен сіі 
як асо ба, якая да сяг ну ла 75 га-
доў. Яе па мер у лю тым скла даў 
298 371 ру бель. Ка лі вам споў-
ні ла ся 80 га доў, за мест гэ тай 
да пла ты з лю та га 2016 го да 
вам ста лі вы плач ваць да пла ту 
як асо бе, якая да сяг ну ла 80 га-
доў. Па мер гэ тай да пла ты ў лю-
тым быў роў ны 397 828 руб лёў. 
Яшчэ раз звяр таю ва шу ўва гу: 
яе вам ця пер вы плач ва юць за-
мест ра ней шай да пла ты, а не 
да дат ко ва да яе. Так што вам 
да пла ці лі роз ні цу па між гэ ты мі 
су ма мі. Акра мя та го, раз вам 
споў ні ла ся 80 га доў, вам яшчэ 
з лю та га ста ла вы плач вац ца і 
над баў ка на до гляд. Яе па мер 
сён ня — 212 429 руб лёў. Ка лі 
вы ў чымсь ці су мня ва е це ся, мо-
жа це звяр нуц ца ва ўпраў лен не 
са цы яль най аба ро ны, каб вам 
на пад ста ве ва шых пен сій ных 
да ку мен таў усё грун тоў на рас-
тлу ма чы лі.

* * *
Вы сіл ко Ма рыя Паў лаў на 

з Мін ска вас тур буе. Мя не 
хва люе та кі мо мант. За раз 
ёсць пэў ны ўзрост, і ка лі 
ча ла век яго да ся гае, пра ца-
даў ца не мае пра ва не па-
доў жыць з ім кант ракт. А як 
бу дзе, ка лі трэ ба бу дзе вы-
хо дзіць на пен сію паз ней?

— Так, ва Ука зе Прэ зі дэн та 
№180 пра пі са на, што з асо ба-
мі пе рад пен сій на га ўзрос ту 
пра ца даў ца аба вя за ны па-
доў жыць кант ракт як мі ні мум 
да да сяг нен ня імі пен сій на га 
ўзрос ту. Гэ та та чыц ца жан чын, 
якім споў ні ла ся 53 га ды, і муж-
чын, якія да сяг ну лі 58-га до ва га 
ўзрос ту. І ка лі мя ня ец ца ўз рост 
вы ха ду на пен сію, то бу дзе ад-
па вед на ссу ну ты і ўзрост, ка лі 
пра ца даў ца аба вя за ны па доў-
жыць з ра бот ні кам кант ракт.

* * *
— Мая сяст ра 17 мая пай-

шла на пен сію ў 55 га доў. 

Да гэ та га яна да гля да ла ма-
ці і атрым лі ва ла да па мо гу 
па до гля дзе. Ма ці 94 га ды, 
яна ля жа чая, мае па трэ бу ў 
па ста ян най да па мо зе. Ці бу-
дуць ма ёй сяст ры на пен сіі 
пла ціць да па мо гу па до гля-
дзе? (Пы тан не пры сла на па 
элект рон най по шце.)

— Та кая да па мо га пра да-
стаў ля ец ца толь кі тым гра ма-
дзя нам, якія стра ці лі срод кі 
да іс на ван ня ў су вя зі з не аб-
ход нас цю за бес пя чэн ня па-
ста ян на га до гля ду асоб, якія 
да сяг ну лі 80-га до ва га ўзрос-
ту, і ін ва лі даў пер шай гру пы. 
Асо бы, якія са мі атрым лі ва юць 
пен сію, пра ва на да па мо гу па 
до гля дзе не ма юць.

* * *
Вам тэ ле фа нуе Кук рас 

Іван Яў ге на віч з Лю бан ска га 
ра ё на. Я 26 га доў пра пра ца-
ваў до ярам. У лі пе ні мне бу-
дзе 55. І ку ды я ні звяр та ю ся, 
мне га во раць, што жан чы нам 
ёсць маг чы масць пай сці на 
льгот ную пен сію (г. зн. на 5 
га доў ра ней), а для муж чын 
та кой іль го ты ня ма...

— Іван Яў ге на віч, спра ва ў 
тым, што згод на з за ка на даў-
ствам, якое за раз дзей ні чае, 
пра ва на та кі від пен сіі ў нас 
ма юць толь кі жан чы ны.

— Але ж я пра ца ваў у тых 
жа бо тах, з тым жа са мым 
амі я кам, тым больш што ста-
жу ў мя не ха пае...

— Гэ та ўсё зра зу ме ла, але 
пра ва на гэ ты від пен сіі ў нас 
да ец ца толь кі жан чы нам. Лі-
чыц ца, што толь кі для жан-
чын гэ тая пра ца з'яў ля ец ца 
да стат ко ва цяж кай і шкод най 
і аказ вае не спры яль ны ўплыў 
на зда роўе.

— Я лі чу, што ка лі гэ ты 
за кон пі саў ся, муж чын-до-
яраў прос та не бы ло.

— Гэ та не так, муж чы ны-
до яры бы лі і ў СССР, але пра-
ва на льгот ную пен сію ім ні ко лі 
не пра да стаў ля ла ся, з улі кам 
та го, што для муж чын та кая 
пра ца з'яў ля ец ца па сіль най. 
І ця пер так са ма ў за ко не не 
пра ду гле джа на ад па вед нае 
па ла жэн не. Так што вам да-
ва лі пра віль ныя ад ка зы на ва-
ша пы тан не.

* * *
— Муж чы ну, яко му за ста-

ва ла ся 6 ме ся цаў да пен сіі, 
най маль нік зволь ніў за адзін-
ка вае па ру шэн не пра цоў най 
дыс цып лі ны. Да гэ туль ча ла-
век спраў на пра ца ваў, па ру-
шэн няў не бы ло. Ці меў най-
маль нік пра ва яго зволь ніць? 
І хто ця пер па ві нен збі раць 
да ку мен ты на пен сію: сам 
ча ла век, бы лы най маль нік 
або ор га ны сац за бес пя чэн-
ня? (Пы тан не прый шло па 
элект рон най по шце.)

— Пра бач це, але пы тан ні 
пра цоў на га за ка на даў ства не 
ад но сяц ца да за яў ле най тэ мы 
«пра мой лі ніі». Па гэ тым пы-
тан ні рэ ка мен ду ем звяр нуц-
ца на ін фа лі нію Мі ніс тэр ства 
пра цы і са цы яль най аба ро ны 
па тэл. 309 9 309, якая пра цуе 
што дня з 9-00 да 10-30.

Што ты чыц ца збо ру да ку-
мен таў, не аб ход ных для пры-
зна чэн ня пен сіі, то не пра цу ю-
чыя гра ма дзя не па він ны збі-
раць іх са мі. Пры не аб ход нас ці 
ор га ны па пра цы, за ня тас ці і 
са цы яль най аба ро не аказ ва-
юць гра ма дзя нам са дзей ні чан-
не ў атры ман ні не аб ход ных да-
ку мен таў.

* * *
— Ду ба тоў ка Га лі на Фе-

лік саў на тэ ле фа нуе, я жы ву ў 
Мас тоў скім ра ё не. Я са жніў-
ня 1995-га па жні вень 2001 го-
да пра ца ва ла га лоў ным бух-
гал та рам сель ска га Са ве та. 
По тым, з 2001 го да, я бы ла 
дзяр жаў най слу жа чай. Ха чу 
спы таць: гэ тыя 5 га доў, ка лі я 
пра ца ва ла га лоў ным бух гал-

та рам, мо гуць быць за лі ча ны 
ў стаж дзярж служ бы?

— Каб ад ка заць на ва ша 
пы тан не, трэ ба вы ву чыць 
штат ны рас клад ва ша га сель-
са ве та. Ва ша па са да бы ла ў 
апа ра це сель ска га Са ве та?

— Не, не бы ла.
— Та ды гэ ты пе ры яд ра бо-

ты за лі ча ным у стаж дзярж-
служ бы як пра ца на дзяр жаў-
най па са дзе ў дзяр жаў ным 
ор га не па ар ты ку ле 43 За ко на 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб дзяр-
жаў най служ бе ў Рэс пуб лі цы 
Бе ла русь» быць не мо жа.

Каб за лі чыць яго па ар ты-
ку ле 44-м гэ та га за ко на як па-

пя рэд нюю пра цу на па са дзе 
кі раў ні ка аль бо га лоў на га спе-
цы я ліс та дзяр жаў най ар га ні за-
цыі, вы па він ны па цвер дзіць, 
што пра ца ва лі ў дзяр жаў най 
ар га ні за цыі. Ці ме ла ва ша ар-
га ні за цыя ў той пе ры яд, ка лі 
вы пра ца ва лі га лоў ным бух-
гал та рам, ста тус юры дыч най 
асо бы?

— Не, не ме ла.
— У та кім вы пад ку, на жаль, 

уклю чыць гэ ты пе ры яд у стаж 
дзяр жаў най служ бы нель га і 
па ар ты ку ле 44.

Свят ла на БУСЬ КО.
 busko@zvіazda.by

УСЁ, ШТО ВЫ ХА ЦЕ ЛІ ДА ВЕ ДАЦ ЦА ПРА ПЕН СІІ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВЫХ И ПОВТОРНЫХ ОТКРЫТЫХ АУКЦИОНОВ 
ПО ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Организатор аукционов: 
государственное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», 

210015, г. Витебск, проезд Гоголя, дом 5, тел.(0212) 42-61-62 

Кадастровый номер, площадь, адрес, функциональное назначение 
земельного участка. 

Лот №1. Земельный участок с кадастровым №221281201101000488, площа-
дью 0,1476 га по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Вороновский с/с, 
аг. Вороны, ул. Солнечная, участок №2 для строительства и обслуживания 
одноквартирного жилого дома. Ограничения, инженерные коммуникации и 
сооружения: водоохранная зона реки, водоема (озеро Полонское), охран-
ная зона электрических сетей напряжением свыше 1000В. Начальная цена: 
27 181 390 бел. руб. Размер задатка: 2 718 000 бел. руб. Реквизиты для вне-
сения задатка: р/с 3600314020043 в ф-ле №200 Витебского облуправления 
ОАО «АСБ Беларусбанк» МФО 635, УНП 300972045, код платежа 4901, получа-
тель платежа: Вороновский сельисполком.

Лот №2. Земельный участок с кадастровым №221281205101000126, площадью 
0,1389 га по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Вороновский с/с, д. Поляи, 
ул. Ленинская, 7Б для строительства и обслуживания одноквартирного жилого 
дома. Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения отсутствуют. На-
чальная цена: 27 803 450 бел. руб. Размер задатка: 2 780 000 бел. руб. Рекви-
зиты для внесения задатка: р/с 3600314020043 в ф-ле №200 Витебского обл. 
управления ОАО «АСБ Беларусбанк» МФО 635, УНП 300972045, код платежа 
4901, получатель платежа: Вороновский сельисполком.

Лот №3. Земельный участок с кадастровым №221281202101000141, площадью 
0,1484 га по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Вороновский с/с, д. Еремино, 
ул. Витебская, участок №1 для строительства и обслуживания одноквартирного 
жилого дома. Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения отсутству-
ют. Начальная цена: 12 624 670 бел. руб. Размер задатка: 1 262 000 бел. руб. 
Реквизиты для внесения задатка: р/с 3600314020043 в ф-ле №200 Витебского 
облуправления ОАО «АСБ Беларусбанк» МФО 635, УНП 300972045, код платежа 
4901, получатель платежа: Вороновский сельисполком.

Лот №4. Земельный участок с кадастровым №221288106601000060, площа-
дью 0,1450 га по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Октябрьский с/с, 
д. Лятохи, ул. Луческая, 10Б для строительства и обслуживания одноквартир-
ного жилого дома. Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения: 
водоохранная зона реки, водоема (река Лучеса), охранная зона электриче-
ских сетей напряжением до и свыше 1000В. Начальная цена: 22 516 200 бел. 
руб. Размер задатка: 2 251 000 бел. руб. Реквизиты для внесения задатка: 
р/с 3600314110126 в ф-ле №200 Витебского облуправления ОАО «АСБ Бела-
русбанк» МФО 635, УНП 300962400, код платежа 04901, получатель платежа 
Октябрьский сельисполком.

Дата, время и место проведения аукциона: 30.06.2016 в 15.00. по адресу: 
г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». 
Срок внесения задатка и приема документов: с 30.05.2016 с 8.30 по 29.06.2016 
до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский областной 
центр маркетинга» в рабочие дни с 8.30 до 17.30. 

Кадастровый номер, площадь, адрес, функциональное назначение 
земельного участка.

Лот №1. Земельный участок с кадастровым №221288502601000075, площадью 
0,1499 га по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Туловский с/с, д. Пуща, 
ул. 1-я Пущанская для строительства и обслуживания одноквартирного жилого 
дома. Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения на зем.участке 
отсутствуют. Начальная цена: 22 852 530 бел. руб. Размер задатка: 2 285 
000 бел.руб. Реквизиты для внесения задатка: р/с 3600314130148 ф-л №200 
Витебского обл. управления ОАО «АСБ Беларусбанк» МФО 635, УНП 300971263, 
код платежа 4901, получатель платежа: Туловский сельисполком.

Лот №2. Земельный участок с кадастровым №221280610101000866, площадью 
0,1500 га по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Бабиничский с/с, аг. Оль-
гово, ул. Лесная для строительства и обслуживания одноквартирного жилого 
дома. Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения: охранная зона 
электрических сетей напряжением до 1000В. Начальная цена: 78 102 300 бел.
руб. Размер задатка: 7 811 000 бел. руб. Реквизиты для внесения задатка: 
р/с 3600314010037 ф-л №200 Витебского облуправления ОАО «АСБ Бела-
русбанк» МФО 635, УНП 300594330, код платежа 4901. Получатель платежа: 
Бабиничский сельский исполком.

Лот №3. Земельный участок с кадастровым №221280610101000865, площадью 
0,1500 га по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Бабиничский с/с, аг.Ольгово, 
ул. Полевая для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома. 
Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения: охранная зона элек-
трических сетей напряжением до 1000В. Начальная цена: 71 002 100 бел. 
руб. Размер задатка: 7 100 000 бел. руб. Реквизиты для внесения задатка: 
р/с 3600314010037 ф-л №200 Витебского облуправления ОАО «АСБ Бела-
русбанк» МФО 635, УНП 300594330, код платежа 4901. Получатель платежа: 
Бабиничский сельский исполком.

Дата, время и место проведения повторного аукциона: 17.06.2016 в 
15.00. по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский област-
ной центр маркетинга». Срок внесения задатков и приема документов: с 
30.05.2016 с 8.30 по 16.06.2016 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в 
ККУП «Витебский областной центр маркетинга» с 8.30 до 17.30 в рабочие дни. 

Аукционы проводятся в порядке, установленном Постановлением Совета 
Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 №462. Для участия в аукцио-
не приглашаются граждане РБ, консолидированные участники (двое и более 
граждан). Для участия в аукционе граждане РБ подают заявление об участии 
в аукционе, представляют документ, подтверждающий внесение суммы задатка 
на р/счет, указанный в извещении, с отметкой банка, заключают с организатором 
аукциона соглашение о правах, обязанностях и ответственности сторон. Пред-
ставляются: гражданином – копия документа, содержащего его идентифика-
ционные сведения, без нотариального засвидетельствования; представителем 
гражданина – нотариально удостоверенная доверенность; консолидированными 
участниками – оригинал и копия договора о совместном участии в аукционе. 
При подаче документов на участие в аукционе граждане предъявляют паспорт 
гражданина РБ, представители граждан, уполномоченные лица (представители) 
– документ, удостоверяющий личность, и доверенности, выданные в установ-
ленном законодательством порядке. Условия аукциона: победитель аукцио-
на, единственный участник несостоявшегося аукциона обязан: в течение 
10 рабочих дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона внести 
плату за зем. участок и возместить затраты на организацию и проведение аук-
циона, в т.ч. расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участникам 
аукциона документации, необходимой для его проведения; обратиться за гос. 
регистрацией права на зем. участок в двухмесячный срок со дня проведения 
аукциона; получить тех. документацию и разрешение на строительство жилого 
дома; приступить к занятию зем. участка в течение 1 года со дня утверждения 
проектной документации (в течение 1 года со дня проведения аукциона по 
зем. участку в д. Лятохи, ул. Луческая, 10Б); снять, сохранить и использовать 
плодородный слой почвы из-под габаритов здания (из-под пятен застройки) и 
использовать для благоустройства прилегающей территории, осуществить строи-
тельство в сроки, определенные ПСД. Инженерные коммуникации и сооружения 
на зем.участках отсутствуют. Условия инженерного развития инфраструктуры 
застраиваемой территории устанавливаются проектной документацией. Назна-
чение зем. участков в соответствии с единой классификацией назначения объ-
ектов недвижимого имущества: 1 09 02 – зем. участок для размещения объектов 
усадебной застройки (строительства и обслуживания жилого дома, обслуживания 
зарегистрированной организацией по гос. регистрации недвижимого имущества, 
прав на него и сделок с ним, квартиры в блокированном жилом доме). Аукцион 
состоится при наличии не менее 2-х участников. Победитель аукциона – участник, 
предложивший наибольшую цену. Всем участникам предоставляется право озна-
комления с земельно-кадастровой документацией, а также возможность осмотра 
на местности зем. участка. Конт. тел.: (0212)42-61-62, (029)510-07-63, e-mail: 
vcm74@mail.ru; www.marketvit.by.

Але на ДРО НА ВА. Аляк санд ра СА МА ДУМ СКАЯ.


